

## Червона книга Придністровської Молдавської Республіки (друге видання).

### Короткий зміст роботи:

Червона книга є основним документом, в якому узагальнені матеріали про сучасний стан рідкісних видів рослин і тварин, що перебувають під загрозою зникнення, на підставі яких проводиться розробка наукових та практичних заходів, спрямованих на їх охорону, відтворення та раціональне використання.

До Червоної книги заносяться види рослин і тварин, які постійно або тимчасово ростуть, або мешкають у природних умовах на певній території (переважно території окремо взятої країни), і знаходяться під загрозою зникнення. Види тварин і рослин, занесені до Червоної книги, підлягають особливій охороні на всій окремо взятій території, яку охоплює конкретне видання Червоної книги.

Червоні книги бувають різного рівня – міжнародні, національні та регіональні, крайові (примітка: рівень Червоної книги Придністровської Молдавської Республіки – регіональний).

Червона книга Придністровської Молдавської Республіки є офіційним документом, що містить звіт відомостей про стан і поширення рідкісних і під загрозою зникнення видів (підвидів, популяцій) диких тварин і дикорослих рослин і грибів, що мешкають (проростають) на території Придністровської Молдавської Республіки, а також з їхньої охорони та відновлення.

Відповідно до Закону Придністровської Молдавської Республіки від 6 січня 2006 року № 719-3-III «Про природно-заповідний фонд Придністровської Молдавської Республіки» (САЗ 06-2) Червона книга має видаватися не рідше одного разу на десять років. Перша Червона книга Придністровської Молдавської Республіки була заснована Указом Президента Придністровської Молдавської Республіки № 328 від 19 травня 2009 року, на підставі цього Указу Наказом Міністерства сільського господарства та природних ресурсів Придністровської Молдавської Республіки № 102 від 21 травня 2009 року «Про затвердження Червоної книги Придністровської Молдавської Республіки».

Червона книга Придністровської Молдавської Республіки (перше видання) була опублікована у 2010 році. Оскільки живий світ швидко змінюється, перелік тварин і рослин, включених до Червоної книги Придністровської Молдавської Республіки, вимагає поповнення та коригування. Над своєчасним поповненням списку видів флори і фауни працює спеціально створена комісія з рідкісних тварин, рослин і грибів, що знаходяться під загрозою зникнення, затверджена Наказом Міністерства сільського господарства та природних ресурсів Придністровської Молдавської Республіки № 137 від 21 березня 2019 року.

Червона книга Придністровської Молдавської Республіки (друге видання) включає відомості про тих, хто потребує особливої охорони, 129 видів флори та 227 видів фауни краю. При відборі об'єктів рослинного та тваринного світу для занесення до Червоної книги її укладачі керувалися низкою принципів. До списку включалися ті види, які потребують особливої охорони по всій території Придністровської Молдавської Республіки, що, зрозуміло, виключає необхідності охороняти види, що у критичному стані лише окремих районах республіки. Перевага надавалася вразливим, вузькоендемічним та рідкісним видам, охорона яких важлива для збереження своєрідності флори та фауни Придністров'я. Крім того, враховувалося, чи зможе внесення цих видів на сторінки Червоної книги реально сприяти їхньому збереженню на території регіону.

Збільшення кількості видів, що охороняються, в другому виданні враховує загальносвітову тенденцію до збереження навколишнього середовища і увагу до збереження біорізноманіття землі. Додавання нових видів до Червоної книги Придністровської Молдавської Республіки (друге видання) пов'язане не тільки з охороною конкретної тварини або рослини, але і зі збереженням місць її проживання (проростання).

Завдяки додатковим дослідженням, опис видів Червоної книги Придністровської Молдавської Республіки (друге видання) поповнилося свіжими даними. Червоної книги у

2010 році були виявлені та описані види з дефіцитом та відсутністю даних по Придністров'ю, внесені нові представники флори та фауни.

До всіх об'єктів рослинного та тваринного світу Придністров'я включеним Червону книгу Придністровської Молдавської Республіки (друге видання) підготовлено відповідний опис, який також включає і заходи їх охорони. Таким чином, крім правового статусу, що встановлює особливий режим охорони видів, у виданні буде представлено і посібник зі збереження та відтворення рідкісних, ендемічних та тварин, що знаходяться під загрозою зникнення, та рослин.

Видові нариси рослин та тварин, внесених до Червоної книги Придністровської Молдавської Республіки (друге видання), складаються з 10 рубрик: таксономічна приналежність, статус, статус виду в суміжних державах, поширення, короткий опис, екологія та біологія, лімітуючі фактори, заходи охорони, джерела інформації, упорядники.